PEHIEHA 3AJATAKA - 111 PA3SE/L

1. (ML XLIV-1) a) uetupu ctoTHe aeseaecet (1) aeser. (10 6omxoBa)
0) aBe ctotuHe (1) nBa. (10 6GomoBa)
Hamomena: Ako y4eHHIIM 3aIUIITy CII0j€HO
WM ckpaheHO YeTHPHCTO, OJHOCHO, JIBECTa,

He oj10ujaTu 00/I0Be. 9 G e

2. JemHo pememe je gato Ha cauny (20 GomoBa). e e e
HaBatn makcumanan 0poj 00/0Ba aKo yYEHHK

camo 3amnuiie OpojeBe y Kpyrose. ° e

E

3. (ML XLIV-2) JemHo pemieme je
Jaro Ha cauuu. Hanpras npsu kpyr
4 6ona. Jlobpo m3abpana tauka B u
Ipyra Kpyr 4 6oaa. 3a cBaky 100po
yuptany Tauky C, D u E jomr mo 4
ooxa.

4. Tpomudpenn OpojeBu koju ce modujajy cy: 601, 602, 603, 604,
605, 606, 607, 608 u 609 (4 6oa).
a) 609 + 69 =678 (8 6oxoBa)
0) Pasznuka je yBek ucta u usnocu 540 (8 6ogoBa).

5. (ML XLIV-3) ABuoH je nonereo u3 MockBy y 09.20 yacoBa 1o
Beorpanckom Bpemeny (10 6omgoBa). Kako ce BpeMeHa pasiiuKyjy
3a 2 cara, mo MockoBckoM BpemeHy je Oumo 07.20 gacosa (10
0010Ba).

IIpu3HaBaTu ¥ ca MAKCUMAJHUM OpojeM 0010Ba OLIEHUTH CBAKO
TA4YHO pellebe Koje HUje Y K/by4y.



PEHIEIbA 3A/IATAKA -1V PA3SE/]

1. Mma 100 takBux Opojesa (20 6oxoBa). [IpusHaBatu ca Makcuma-
THUM OpojeM 00JI0Ba aKo je yU4eHUK 3amucao cBe OpojeBe. AKo je
YUYEHHK 3aITiCca0 caMo JIeO pelliekha 1aTH 5 0010Ba.

2. (ML XLII-2) Ctpanuia kBagpara je ayxutre 502cm (10 6oxoBa),
a o0uM moYeTHOT npaBoyraonuka je 1912cm (10 6ogoBa).

3. (ML XLIV-2) a) 5434 (10 6onoBa); 0) 1434 (10 6010BAa).
Hamomena: Ako y4eHHWK HHUje KOPHUCTHO 3aBHCHOCT Pa3lIUKE O]
MIPOMEHE YMambeHHUKA JaTH MaKCUMallaH O6poj 6o1o0Ba.

4. Axo ca P, D u T obenexumo Opoj ocoba Koje KMBE Ha MPBOM,
npyrom u tpehem cmpaty, peaom, taga je: P+ D =22, D+ T =
20. 3akpyuyjemo ga je P+ D+ D + T =42 (5 6omoBa), a Kako je
P+T=D,T10je3D =42 (500n0Ba). 3nauu D =14, P=8uT=06
(10 600Ba).

26 | x | 28
5. 36up OpojeBa y OCEHUEHHWM MOJbUMA U3 TIPBE

BpCTe MOpa OWTH jeaHak 30Upy OCEHUYEHHUX
OpojeBa U3 Apyre KOJIOHE Ma je Yy cpeauHu Opoj
25. Pagehu Ha cimuan HauwmH nobujamo (20 29
0010Ba):

26 | 21 | 28

27 | 25| 23

22 | 29 | 24

Hanomena: JlaBatu MakcumanaH Opoj 00J0Ba ako je YUEHUK
Ta4HO ymucao OpojeBe, a HHje 3amrcao 00janimbeme.

IIpu3HaBaTu ¥ ca MAKCHUMAJHUM OpojeM 0010Ba OLIEHUTH CBAKO
TA4YHO pellemne Koje HUje Y K/by4y.



PEHIEIbA 3A/IATAKA -V PA3ZE]]

1. Hajmamu Opoj je 10050 (10 6oaoBa), a Hajsehu 6poj je 98490 (10
0010Ba).

61 305 5 305 .

2. ——=——— (5 oomoBa), —=—+ (5 GomoBa). Kako je
2010 10050 ( nosa) 149 9089 ( Aona) !
305 305 - ie 81 5 (10 Gonosa).

0
10050 9089 ! 2010 149

3. (ML XLIV-3) Heka je u ca jeBe u ca jaecHe ctpaHe Opoja 2009
nonucana mudpa a. [la 6u tpaxenu mecronudpenu 6poj a2009a
6mo nesbuB ca 12 o Mopa OutH nesbuB ca 3 u 4. 300T Je/bUBOCTH
ca 4, meroB JABoIU(PEHU 3aBpIIeTaK MOXKke OuTH camo 92 unu 96,
na y oo3up nonase OpojeBu 220092 u 620096 (8 6omoBa). bpoj
620096 uma 36up mmdapa 6+2+9+6 = 23 u Huje nespuB ca 3 Na
HUje perieme 3anaTka (6 6omosa). Kako je 30up mudapa Opoja
22092 jepnak 2 + 2 + 9 + 2 = 15, nakiue aesbuB ca 3 TO je OBaj
0poj jenuHo pemewne (6 6010Ba).

4. (ML XLII-2) Kako ckyn S; uma 1 enemeHT, ckym S, JBa eneme-
HTa, CKyN S3 TpU €JIeMEeHTa ..., TO cKyn Sjo uma 10 enemenara (7
o0omgoBa). Kako je 1 +2 + ... + 9 =45, To yHmja ckymosa Sy, ... Syo
caapxku 6pojese 1, 2 ..., 45, ma je Sjo = {46, 47 ..., 55} (7 6omoBa).
30up enemeHnata ckyna Sip je 505 (6 6omoBa).

5. Yrao usmelyy catne u munyTtHe ka3asbke y 8.00 uwacoma je 120°.
MuHnyTHa Ka3zaspka ce kpehe 12 myra 6pke ox catue. Ox 8.00 o
8.10 yacoBa MHHYTHa Ka3zajbka ce IOMEpH 3a yrao oj 60°, mok
caTHa ce momepu 3a 12 myra Mamu yrao, Tj. 3a 60° : 12 = 5°.
Jaxne, yrao usmel)y catHe 1 MUHyTHE Ka3asbke ouhe 120° + 60° —
5°=175° (20 6onoma).

IIpu3zHaBaTu ¥ ca MAKCHUMAJHUM OpojeM 0010Ba OLIEHUTH CBAKO
TA4YHO pellemne Koje HUuje Yy K/by4y.



PEHIEIHLA 3A/IATAKA - VI PASE]]

1. (ML XLII-2) Kako je a nieo 6poj xoju je nenmian OpojeBa —6 u
—-10tojea € {1,-1,2,-2}.V cnyyajeBuma kajga je a = | wiu a =
—1, nobujamo ma je b - ¢ = 60, mTo je Herauno (6 Gomoma). Y
cinyyajy kaga je a =2, umamo naje b=-3,c=-5Sua-b-c =30
IITO je JeHO pelieme 3aaatka (7 6ogoBa). Y cnydajy Kaja je a =
—2,umamo maje b=3,c=5ua-b-c=-30 mTo je Ipyro peueme
3anaTka (7 6oaoBa).

2. (ML XLIV-3) Yrao EBC je jemnak 90° — 60° = 30°. Ctpanure
TpOyTrja M KBajpaTa Cy jeHaKe Ila je Ha OCHOBY TOra TpOYyrao
EBC jennaxokpak (EB = BC). Yraosu Ha ocHoBuiM EC cy mo
75°. AEBC = AEAD, na je XDEA="T75° (8 6onoBa). [lakie,

ADEC =360°-60°—-2-75°=150° (12 6onoBa).

3. l+l+l+l=ﬂ+l (5 6onoBa) Kaxo je ﬂ<1 U lSl TO je

2 3 7 n 42 n 42 n

ﬂ +l < 2 1a Moe OUTH camo ﬂ +l =1 (8 6omoBa). OnaBje je
42 n 42 n

n =42 (7 6ogoBa).

4. On nyxu BC, CD u BD najayxa je BD jep je Hacripam Hajseher
yria tpoyria BCD (5 6omoBa). Y tpoyrny EDB Hajseha je qyx
EB jep je nacnipam HajBeher yria, na je u £8 > DB (5 6onoBa). YV
tpoyriny ABE Hajeha je nyx AE jep je Hacmpam HajBeher yria,
na je u AE > EB (5 6omoBa), ojakie 3ak/byqyjeMo Ja je HajayxKa
nyx AE (5 6onoBa).

5. He moxe. Jlatu jenHakocTpaHW4YaH TpPO-
yrao MOKEMO TOJICTUTH Ha 16 jemHako-
CTPaHMYHMX TPOYIJIOBA CTpaHuie lem. 16
Tayaka MOXKEMO PACHOPEAUTH Y CBAKU O]l
OBHUX TPOYIJIOBA, JIOK MOCIIEIHY TAYKy Ma
rae craBwim Ouhe Ha y jemHom on 16 /\/\/\/\
TPOYTJIOBA U Ha pacTojamy MameM o1 lcm
0J1 Tauke U3 Tor Tpoyria (20 6omxoBa).

IIpu3HaBaTu ¥ ca MaKCUMAJHUM OpojeM 0010Ba OLIEHUTH CBAKO
TA4YHO pellehe Koje HUje Y K/by4y.



PEHIEIbA 3A/IATAKA - VII PA3E/]

. (ML XLIV-1) Heka je x = 0,1. Tana je 10x = L1, Ony3uMamem

. . ) 1
OB€ J[B€ jelHauMHe uMaMo Aa je 9x = 1 ogakie je x=§ (10

oomoBa). Cana je «/0,1 =\/g =% mna je \/0,1 parmoHaian Opoj

(10 600Ba).

. (ML XLII-2) DE=+EC’-DC>=4cm (4 Oona),

BC =~ EB*+EC? =13cm (4 60aa), AB =+ EB*>— AE* =9,6cm
(4 601a). [laxne, oOum Tpanesa je 36,8cm (4 601a) U MOBpIITMHA
70,56cm? (4 Goxa).

.5 < 27,(53)287 < (27 )287 , 5501 < 22009 92010 Grakne cnemd A je
et Gpoj 22°'° (20 GomoBa).

. O3naumumo naeuake ca A, B, C u D. Jleuak A Mmoxe 1a qo0uje camo
onoBke aevyaka B, C u D. Axo nobuje 010BKy Aedaka B ocrana
TpOjUlla MOTY Ha 3 pa3nuyuTa HauyMHa Ja pacropene ojoBke (10
O0onoBa). Ha uctu HauuH ce BpiM pacrojena ako jnedan 4 y3me
oyioBke neyaka C wnum D, ma je ykymaH Opoj HaumnHa 9 (10
0010Ba).

. TpoyrnoBu ADE u DEB wMmajy jeHaKe BHCHUHE KOje OATOBapajy
crpanuim AD, oqHOCHO DB, a Kako Cy UM U MOBPIIUHE jEeIHAKE,
T0 je AD = DB. Jlakie, AD : DB =1 : 1 (10 6omoBa). TpoyrioBu
EBC n AEB umajy jeqHake BUCHUHE KOje OJroBapajy CTPaHHIN
EC, onqHocHO AE, a Kako MM ce TIOBPIIMHE OJiHOCe Kao 1 : 2, 1o je
EC:AE=1:2 (10 6onoBa).

IIpu3HaBaTu ¥ ca MaKCUMAaJHUM OpojeM 0010Ba OLIEHUTH CBAKO
TA4YHO pellehe Koje HUje Y K/by4y.



o

PEILEIA 3AIATAKA - VIII PA3E]]
- [l +1/+2[=2010, |[x|+1|=2008 (5 Gonora), |x|=2007 (5 Gonosa),
x=2007 (5 6omoBa) unu x =-2007 (5 6oxoBa).

(ML XLIV-2) B:M =~/3:2, ma je M =72cm’ (5 6ogoBa). OcHoBHa
uBHIa npu3me je 12cm (5 6oxoBa), na 3ameHom y M Hanasumo jaa je H

=2cm (5 6omoBa). 3anpeMrHa IpU3ME je 7243em’ (5 6omxoBa).

. (ML XLIV-1) OcaMm Tayaka O]l KOjUX HeMa YETHPU KOIUIaHApHE
onpehyje 56 pasuu (5 6omoBa). Temena koike Gpopmupajy 12 yeTBOpKH
KOIUTaHApHUX Tayaka (5 6omoBa). CBaka o] OBUX ueTBOpKHU oxpehyje mo
1 paBan. Kako cmo xox 56 paBHM pauyHalM Jja CBaka OHAKBa YETBOpPKa
onpehyje 4 paBHuU, oTpeOHO je o TOT Opoja OMy3eTH 1O 3 paBHH 3a
CBaKy YETBOPKY KomulaHapHuX Tavaka. Jlakie, oapeheno je 20 paBHU
(10 6omoBa).

. Axo je E tauka crpanune AC TakBa 1a je A
DE || AB, ouna je tpoyrao ADE jeanako-

Kpak, a TpoyriioBu ABC u EDC cy cnuvyan E
(6 6omoma). Axo je |AE|= |ED| = x, oHna je
(15-x):15=x:10
Hobujamo x = 6¢m (6 6omoBa), na je B C
IAD]| < |AE| + [ED| = 12cm (8 GoxoBa). D\

Heka je x cyma HoBHa ko0ja ce naenu. [IpBu u3 rpyne ao0uja
1 1
10+ E(x - 10) =9+ Ex nuHapa (4 6oaa). HakoH npBe mojene octano

9 9 171
je —x—9 nunapa (4 Ooma). TH W3 rpyne nodmja ——x+——
35 qmuapa (4 6oma). Tlpy pyne xobmja o x -+
muHapa (4 6oma). Kako cy cyme koje moOuWjajy CBH jemHaKe TO je

9 9 171 )
—x—-9=——x+— opgakie umamo aa je x = 810 mguuapa (4 6oxa).
10 100 10 A e auiapa ( na)

3aMEHOM Yy jeTHOM OJ1 JiBa M3pasa 3a NPBY WU JPYry 0col0y n1o0ujaMo
Ia jeaHa ocoba moduja 90 muHapa, ma 3aKJpydyjeMo aa je oumo 9 ocoba
(4 6oma).

IIpuzHaBaTH ¥ ca MAKCUMAJHUM OpojeM 0010Ba OLIEHUTH CBAKO TAYHO
pellieme Koje HUje y Kby4y.



